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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 064 

 

FECHA:   ABRIL 26 DE 2013 

HORA:     9:00 A.M 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

El Concejo Municipal de Bello se engalana hoy con la presencia de nuestros 

niños, nuestras niñas a los cuales les damos la más cordial de las bienvenidas, 

le damos un aplauso en nombre de todos nosotros como Concejales del 

Municipio a ustedes, que alegría poder tenerlos y tenerlas acá. 

Damos por favor inicio Señor Secretario, damos lectura al orden del día para la 

sesión de hoy viernes 26 de abril de 2013. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

1. Verificación del quórum 

2. Comunicaciones  

3. Proposiciones y Asuntos Varios  

4. Celebración del día de los niños 

Está leído el orden del día Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Verificamos por favor el quórum Señor Secretario, primero los Concejales y 

posteriormente los Concejalitos. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Honorable Concejal: 

 JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 
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LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

  CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

 MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

 CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

 LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

    NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

  FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

Señor Presidente, le informo que hay quórum de liberatorio y decisorio. 

Señor Presidente, le informo que acaba de llegar al recinto el Concejal Carlos 

Mario Zapata. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día Honorables Concejales. Señor Secretario 

variamos en consideración al orden del día, primero vamos a verificar el 

quórum de los Concejalitos si es tan amable. 

 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 064 DE ABRIL 26 DE 2013 

 

3 
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Si Señor Presidente, estas son las instituciones que han estado invitadas en el 

día de hoy, iniciamos entonces con Mano Amiga: 

Dahiana Yaces Álvarez 

- Presente Señor Secretario 

Angie Valentina Caro Pino 

- Presente Señor Secretario 

Marco Fidel Suarez, Daniela Lopera Gómez 

Andrés Bello, Gabriela Díaz Valencia  

Sevida, Geraldine León Ríos 

La Milagrosa, Valentina Pérez Cano 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Si está la de la Milagrosa? 

Vamos a variar de esa manera Honorable Concejal, está muy buena su 

sugerencia, porque parece que los colegios nos cambiaron los niños que nos 

habían cambiado incluso ya confirmados. 

Arrancamos por la Concejalita Presidente. 

Sofía Jaramillo Lanchero 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA SOFIA JARAMILLO LANCHERO 

Presente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿De qué Institución Sofía? 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA SOFIA JARAMILLO LANCHERO 

Atanasio Girardot. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Bueno, mi Vicepresidenta Primera del Partido Verde también Angy y Valentina 

Caro Natacha, tire un chiste ahí porque es que esta Vicepresidenta Primera, 

ella se puede presentar y que diga también el colegio donde es… 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA ANGIE VALENTINA CARO 

Presente. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias, bien pueda. 

De Natacha y Michel… 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Mi Concejalita Vicepresidencia Segunda. 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA DAHIANA DARSE 

Dahiana Darse y Colegio Mano Amiga. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Buenos días, me toco la Concejalita Diana Giraldo de Destellos de Luz. 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA DIANA GIRALDO 

Presente. 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA ELIZABETH VALENTINA BEDOYA 

Mi nombre es Elizabeth Valentina Bedoya, yo represento a la Institución 

Educativa Hernán Villa Baena, soy Concejalita hoy y mañana seré Concejala. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Ojo, que algunos no la escucharon y ella dijo que hoy es Concejalita y mañana 

va a ser Concejala, felicitaciones; que eso es lo que queremos, muy bien, de 

eso se trata este ejercicio. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Les pedimos muy respetuosamente para cuando los Concejalitos estén 

hablando, por favor guardar un poco de silencio  para que le escuche que 

merecen que los oigamos, les presento a mi Concejalito: 

TIENE LA PALABRA EL NIÑO JORGE ÁNDRÉS LOPERA 

Mi nombre es Jorge Andrés Lopera y vengo del Tomas Cadavid. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Presidente, a ver si hacemos algún receso que Daniela no ha venido, un receso 

de diez minutos. 

Sigamos entonces compañero con el tema, no tranquilo que era aquí como 

para ponerle aquí humor a esta sesión tan especial del día hoy… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Silencio… 

TIENE LA PALBRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Mi Concejalita es: 

Lizet Guevara Álzate de la Institución Educativa Fernando Vélez. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS MARTÍNEZ 

GONZÁLEZ 

Muy buenos días, mi nombre es Cristian Restrepo y represento a la Institución 

Educativa Raquel Jaramillo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Muy buenos días para todos, tengo el gusto y el agrado de presentarles a mi 

Concejalito. 

Hola, soy Santiago Villada, estudio en La Divina Eucaristía y mi Concejal es 

Mario Cuervo. 

 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 064 DE ABRIL 26 DE 2013 

 

6 
 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA  

ÁLVAREZ 

Muy buenos días, tengo el gusto de presentar a mi Concejalita. 

Buenos días, mi nombre es Nataly Acevedo Barrientos y estudio en la 

Institución Educativa Liceo Antioqueño. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Muy buenos días, tengo el gusto de presentar a mi Concejalito. 

Buenos días, mi nombre es Anderson David Sánchez, estudio en la Institución 

Educativa Villas del Sol y quiero trabajar para mi comunidad. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVAN ALBERTO 

BEDOYA GARCÍA 

Buenos días, voy a presentar a mi Concejalito. 

Mi nombre es… Gutiérrez y estudio en Antonio María Bedoya. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZALEZ 

Muy buenos días, mi nombre es Manuela Zuloaga Ríos y pertenezco a la 

Institución Educativa La Milagrosa, cuando sea grande quiero enseñarles a más 

niños para que todos tengan una carrera que estudiar. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Buenos días, mi nombre es Juan Manuel Castaño Tobón y vengo representando 

la Institución Educativa Playa Rica. 

Muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Mi Concejalita es: 

Me llamo Paulina Jaramillo y estudio en el Atanasio Girardot. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Buenos días, le presento a mi Concejalita, mujer así como yo. 
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Buenos días, mi nombre es María Camila Pérez y vengo de la Institución 

Educativa Fontidueño. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ISABEL DANIELA 

ORTEGA PÉREZ 

Mi Concejalita se llama Paulina Baena Monsalve, viene de Fe y Alegría y tiene 

siete años. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Buenos días, tengo el gusto de presentarles a mi Concejalito preferido. 

Buenos días, mi nombre es Alejandro Galvis y vengo de la Institución 

Educativa Santa Catalina. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Buenos días, mi nombre es José Fernando Londoño Céspedes, vengo de la 

Institución Educativa Cincuentenario de Fabricato y soy el Secretario general 

del Concejo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Presidente, voy a presentar a mi Concejalita, se llama Isabela, Isabela deles un 

saludito, bueno Isabela me acaba, pues haciendo aquí la presentación Isabela 

se llama Isabela García, estudia en la Institución Arrurú y me dice que va 

aspirar en las próximas elecciones al Concejo y que está muy contenta, está 

muy contenta de estar acá en este Recinto de la Democracia. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día Honorables Concejales y Concejalitos, 

¿Aprueban el orden del día? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Aprobado Señor Presidente. 

TIENE LA PALABRA EL NIÑO JOSÉ FERNANDO LONDOÑO CÉSPEDES 

Aprobado Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos por favor desarrollo al orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

2. comunicaciones. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Si Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos por favor lectura Señor Secretario, pero esa comunicación, yo miro, 

¿No hay sino una? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Sí. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Aplacémosla para mañana Señor Secretario. ¿Algún Honorable Concejal tiene 

comunicaciones? 

Continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

3. Proposiciones y Asuntos Varios. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

No Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene proposiciones? 

Bien pueda Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo muy especial para todos los 

Corporados y para todos los Concejalitos y Concejalitas en el público que nos 

acompañan. 

Señor Presidente para una proposición que sesionemos mañana a la una y 

treinta (1:30) a ver si todos los Concejales nos acompañan porque hay algunos 

que tienen de pronto dificultad por la tarde, entonces para que sesionemos a la 

una y treinta (1:30) Señor Presidente. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración sesionar mañana sábado una y treinta (1:30) de la tarde, 

anuncio que va a cerrase, queda cerrado, ¿Aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Aprobado Señor Presidente. 

TIENE LA PALABRA EL NIÑO JOSÉ FERNANDO LONDOÑO CÉSPEDES 

Aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene proposiciones? En asuntos varios. 

Continuemos entonces con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

4. Celebración del día de los niños. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuamos entonces Juan Carlos. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS GIL PINILLOS MAESTRO 

DE CEREMONIA 

Gracias, un cordial saludo de bienvenida a todos los niños y las niñas que 

están haciendo las veces de concejalitos en esta mañana en el Recinto del 

Concejo Municipal, un saludo por supuesto también a quienes nos acompañan 

en la tribuna. 

Hoy se celebra una fecha muy especial, el día del niño y la niña, por eso desde 

está Corporación los Honorables Concejales quieren rendir un homenaje a 

todos ustedes que son el presente y futuro del País. 

Quiero empezar contándoles cómo eran tratados los niños en la edad media, 

cuentan que en esos días la gente vivía en condiciones muy precarias y eran 

muy pocos los niños que lograban sobrevivir y llegar a la edad adulta, nada les 

importaba, los niños eran algo así como un estorbo, no iban ni siquiera a la 

escuela, debían ocuparsen de las dificultades y de las difíciles tareas que les 

otorgaban como cortar leña, picar piedra, trabajar en minas. Los papas solían 

tener muchos hijos pero trataban de no apegarse demasiado a ellos y era 

corriente, como en el cuento de Hansel y Gretel que los venderían o los 

cambiarían por comida, o simplemente los dejarían en la calle para que 

crecieran a su libre albedrío. 

Durante muchos siglos a los niños de tres o cuatro años, apenas se les 

consideraba personas, seres humanos; afortunadamente los tiempos han 

cambiado y hoy los niños y las niñas son considerados por supuesto presente y 

futuro de la humanidad. En la actualidad para borrar este horrible pasado, 

importantes líderes del planeta se dieron a la tarea de honrar el papel de los 

niños y niñas de la sociedad y desde hace ochenta y seis (86) años se creó la 

figura del día del niño y la niña. Finalmente en 1989, la Asamblea General de 

las Naciones Unidas, aprobó la convención sobre los derechos del niño, por 

unanimidad se hizo por supuesto y el 2 de septiembre de 1.990 el tratado 

entro en vigor con fuerza legal para todos los Estados que lo ratificaron. 

Los derechos de los niños se pueden categorizar así:  

 Derecho a la Vida  

 Derecho al Desarrollo  

 Derechos de Identidad  

 Derecho a la Participación  

 Derecho a ser Protegido 

A finales del año 2001,el Congreso de la República de Colombia aprobó un 

Proyecto de Ley que institucionaliza el día de la niñez y la recreación. En la 
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última semana del mes de abril de cada año, de acuerdo a la Ley 724 del 28 de 

diciembre de 2001, fue institucionalizado ese día. 

Este fue un proceso que buscaba reconocer y promocionar los derechos de los 

niños y niñas, sensibilizando la importancia del juego en el desarrollo integral 

de los pequeños. Quiero invitarlos a continuación para que observemos un 

video realizado por la UNICE y que tiene que ver con los derechos de los niños, 

tiene una duración de cuatro minutos. 

Dispongámonos pues a observarlo. 

(Video)… 

Seguidamente de la Corporación CORANTIOQUIA, dictara seguidamente a los 

niños y niñas un taller lirico sobre fauna y flora, Espirales de Vida es una 

apuesta del Área Metropolitana del Valle de Aburra y CORANTIOQUIA; con el 

fin de generar transformaciones en las formas de relacionamiento, uso y 

aprovechamiento del patrimonio natural por parte de la población y 

fortaleciendo la participación, organización y gestión comunitaria. 

Una de las actividades de Espírales de Vida, consiste en continuar la estrategia  

educativa, participativa y de control de la fauna silvestre en cautiverio, 

mediante procesos de sensibilización para elaborar o para elevar el nivel de 

consciencia sobre la importancia de la fauna y la flora silvestre en nuestros 

ecosistemas. Hago entonces el llamado a las funcionarias de CORANTIOQUIA, 

Melva Bedoya y Neila Moreno para que den inicio a este taller. 

TIENE LA SEÑORA MELVA BEDOYA FUNCIONARIA DE CORANTIOQUIA 

Muy buenos días para todos y todas agradecemos al Concejo de Bello está 

invitación, este espacio a celebrar este día tan importante como es el día de los 

niños, muchísimas gracias por este espacio, nuestra presencia acá es para 

sensibilizar a través de una actividad sobre la importancia de la protección a 

nuestro patrimonio natural, en este caso sobre la Fauna Silvestre. 

Entonces damos inicio. 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA NEILA MORENO FUNCIONARIA DE 

CORANTIOQUIA 

Muy buenos días o todos y a todas, a los Concejales y a los Concejalitos, ¿A 

ustedes les gustan los cuentos? ¿Sí? Vamos a redactar un cuento y vamos a 

estar todos muy atentos a él. Es la historia de una niña más o menos así 

también de la edad de ustedes y resulta que está niña tenía un amiguita que 

se llamaba Ainoa, ¿Cómo se llamaba la amiguita? La miguita de la niña se 
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llamaba Ainoa y resulta que Ainoa también tenía un hermanito que se llamaba 

Daniel, entonces vamos a escuchar muy atentos porque voy hacer preguntas. 

La historia comienza el día domingo: Hoy hemos ido al campo en el carro 

papá, mamá y yo; la hemos pasado muy bien, hemos visto una ardilla y hemos 

recogido moras, y hemos jugado a la lleva, después hemos comido y mientras 

comíamos, ha entrado un pájaro por la ventana del carro, se ha quedado 

parado sin saber qué hacer, entonces mamá ha cogido un cesto y lo ha metido 

ahí al pájaro. Después hemos vuelto a casa y mientras comíamos, teníamos a 

Caruzo un canario que cantaba muy bonito, pero resulta que se murió y a mí 

me dio mucha pena. 

Primera pregunta: ¿Quién vivía en la jaula?  

¡Caruzo! Muy bien…. Y ¿Que le paso a Caruzo?  ¡Hay sí! Se murió, este pájaro 

no canta pero es muy bonito, ¡Papá dice! Que es un petirrojo, será porque 

tiene el pecho y el cuello de color rojo, mamá ha dicho que le ponga un 

nombre pero yo le voy a llamar petirrojo porque es un nombre ¡Muyyyy  

bonito! Estoy muy contenta porque mañana iré al colegio y se lo contare todo 

¡Ainoa! 

La siguiente pregunta, vamos a ver ¿Quién de los concejalitos está muy 

atento? ¿Qué nombre le puso la niña al pájaro? ¡Petirrojo! Muy bien, y otro 

Concejito, ¿De qué color era el cuello del pájaro? ¡Rojo! ¡Muy bien! 

Continua la historia el día lunes,  ¡Muy atentos todos! Los Concejalitos. Le he 

contado Ainoa como encontramos al petirrojo y ha venido a casa a verlo, le 

hemos dado cacho de pan y hojas de lechuga, Ainoa también dice que es muy 

bonito pero que no canta como cantaba Caruzo, el día martes Ainoa me ha 

dicho, Daniel los petirrojos tienen que vivir libres porque si no se ponen tristes 

y se mueren.  Yo le he dicho que petirrojo vino a nuestro carro porque quiso y 

que lo queremos mucho, como queríamos Caruzo, he ido a casa y se lo he 

contado todo a mamá, mamá dice que petirrojo ¡Es nuestro!  

Vamos a ver quienes están más atentos…  

Pregunta: Daniel dice que los petirrojos tienen que vivir libres, y ¿Por qué? 

¿Quién me dice?  

- Porque si no se mueren 

Es cierto, el día miércoles de nuevo hubo una discusión con Ainoa y Daniel, 

porque Daniel dice: Que tenemos preso a petirrojo, que sus padres y amigos 

andan libres por el monte y que petirrojo está triste y solo, ¡Yo no sé qué 
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decir! En casa le he preguntado a petirrojo pero no dice nada, porque no 

cantas como cantaba petirrojo, ¡Pregunta! Otro Concejalito. 

¿Dónde está la familia de petirrojo? 

_ Libre en los bosques  

Y ¿Por qué esta triste petirrojo? 

_ Porque está en cautiverio 

Porque está en cautiverio, excelente. 

El día jueves, me he pasado todo el día pensando y no tenía ganas ni de jugar, 

todo por culpa de Ainoa y de Acier que le meten esas ideas en la cabeza, saben 

¿Qué me ha dicho hoy? Que si a mí me gustaría que un señor me cogiera y me 

metiera en una jaula sin ver a papá, ni a mamá, ni a mis amigos; yo le he 

dicho que no es lo mismo y me he quedado un poco triste. En la casa le he 

dado a petirrojo de  mis pastas favoritas y de un pedazo de chocolatina pero 

no le han gustado. 

Otra pregunta: A ver qué Concejalito diferente me va a contestar, ¿A ustedes 

les gustaría estar enjaulados sin sus familiares y amigos? 

_No……. 

Y ¿Por qué? ¿Por qué? 

_ Porque nacimos libres. 

Porque nacimos libres, muy bien… 

Otra pregunta: Y ¿Por qué no le gusta a petirrojo las pastas ni la chocolatina 

que le daba la niña? 

_ Porque está enjaulado, 

¿Por qué, que?  

_Porque está enjaulado. 

Porque esta enjaulado y ¿Por qué más? Porque esa no es la comida que a él le 

gusta y ¿Dónde consigue esa comida petirrojo? 

_ En los bosques. 

¡Muy bien!  
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El día viernes a tintos, le he dicho a mamá que deberíamos dejar libre a 

petirrojo y ella me ha dicho que es nuestro y que lo cuidamos muy bien y que 

a ella le hace mucha compañía; yo le he contado lo que nos dicho Daniel, el 

hermano de Ainoa pero mamá ha dicho que eso son tonterías y que no haga 

caso. Yo ya no sé qué hacer, a petirrojo sigue sin cantar; mamá dice que 

pronto lo hará.  

El día sábado, hoy no he ido al colegio porque tenemos fiesta y he pasado toda 

la mañana junto a petirrojo, es muy bonito con ese elegante cuello y pecho de 

color rojo, pero seguro que se acuerda de su mamá, del papá y de sus amigos. 

Además sigue sin comer mis dulces y mis pastas favoritas, mamá ha salido de 

compras y yo le abierto la jaula a petirrojo, al principio se ha quedado dudando 

pero luego ha salido volando por la ventana  de la cocina, me da un poco de 

pena pero estoy también contenta porque ahora sé que petirrojo volverá a 

volar, a comer de lo que a él más le gusta junto a sus papás y a sus mamás. 

¡Fin!.. 

Bueno, quiero que me contesten los Concejalitos, ¿Qué fue la parte más les 

gusto del cuento? 

_ Cuando liberaron al pajarito, porque todos nacimos libres. 

Porque todos nacimos libres. ¿Quién más?  

_ Porque regreso con sus familias. 

Muchas gracias. 

Bueno, entonces la idea con el cuento es sensibilizarnos de lo que es la fauna 

silvestre y lo que es la importancia de que estén en libertad, tenemos que 

tener en cuenta también ¿Que es Fauna Silvestre y que es Fauna Domestica? 

Les voy a dar rápidamente esos conceptos. La Fauna Silvestre es toca aquella 

fauna que ha pasado por la mano del hombre y que necesita de su habita 

natural, que necesita de campo o de los ríos, o de los mares donde sea que 

provenga está fauna para poder vivir; esa fauna no debe de estar en nuestros 

hogares, ya vimos ¿Por qué? Porque se pueden morir, porque resulta de que 

nosotros no le podemos dar aquellos alimentos que ellos realmente necesitan 

para desarrollarse. Fuera de eso, nuestros hogares ellos no pueden 

reproducirse, quiere decir que ya no van a tener más hijos y las especies se 

pueden extinguir.  

Tenemos la Fauna Domestica, que son todos aquellos animales que podemos 

tener en nuestros hogares, que necesitan del hombre para poder vivir, que le 

brindan compañía o que le brindan alimento o que le brindan un medio de 
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transporte, está fauna si la podemos tener en nuestra casa, ¿Por qué la 

diferencia? Porque muchas veces tomamos la Fauna Silvestre como mascotas, 

entonces el mensaje es: Que es nuestro deber cuidar de los animales, tanto 

domésticos como silvestres pero debemos distinguir de que todos los animales 

silvestres deben de estar libres, porque ellos no dependen del hombre para 

nada, ellos dependen de… para tomar viento y para poder vivir, necesitan estar 

con sus amigos, necesitan estar con sus familias para poderse desarrollar y 

cumplir las funciones por las cuales fueron creados. Entonces es el mensaje 

que CORANTIOQUIA y el Área Metropolitana les quieren brindar hoy. 

Nuevamente les agradecemos por este espacio que nos han brindado y por 

celebrar con ustedes el día del niño. 

Muchísimas gracias. 

Les traemos a los niños unos animales silvestres para que distingamos algunos 

de ellos, la idea es que con los papás, ellos puedan consultar, ¿Dónde viven? 

¿Como se llaman? Aquí les tenemos el nombre de estos animales, o sea que 

podemos consultar, ¿Dónde viven? ¿De qué se alimentan? Para que ellos se 

apropien un poco más del concepto. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS GIL PINILLOS MAESTRO 

DE CEREMONIA 

Muy bien, un agradecimiento muy especial a las funcionarias de 

CORANTIOQUIA, Melva Bedoya y a Neila Moreno, por este interesante taller. 

Ellas van a estar pasando por cada uno de los puestos que ocupan los 

Concejalitos y las Concejalitas entregándoles un obsequio. 

Quiero invitar a continuación a “SINCOL” la asociación de Autores, 

Compositores y Músicos Colombianos para que hagan su participación con un 

fuerte denominado  “Canción para la Infancia” 

Vamos a recibirlos entonces con un aplauso… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Les voy a sugerir para que tengan una buena, que se ubiquen de manera que 

tengan una buena visual sobre esta guitarrita que él tiene acá, y que estén 

muy atentos para que puedan escuchar y observar este mensaje que me 

pareció muy interesante traérselos el día de hoy. 

Canción… 

 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 064 DE ABRIL 26 DE 2013 

 

16 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Niños pequeños y niños adultos, ¿Les gusto?  

_ Si…  

Levanten la mano los niños que les gustos, precisamente de eso se trataba. 

Vea, nosotros queremos este mensaje lúdico musical, yo le quiero pedir a los 

padres de familias y a las madres de familias que nos acompañan hoy, es que; 

que rico que volvamos a ser niños, los niños y las niñas de la edad en la que 

están ellos, no tienen porque estar escuchando reggaetón, y porque en las 

piñatas primero le ponían a uno, ¿Quién rompe la piñata? Y uno era feliz, y hoy 

en día ponen es reggaetón. Entonces estamos induciendo a nuestros niños y a 

nuestras niñas a través de esas costumbres a cosas mal sanas, recapacitemos 

en eso, pensemos que lo lindo que es ser niño y niña, es disfrutar 

precisamente de esa inocencia, de esa creatividad, de esa emotividad que 

tiene nuestros niños y nuestras niñas, no que sean adultos siendo niños, que 

vivan cosas de adultos siendo niños como los estamos obligando hoy en día. 

Esa es la reflexión que yo quería hoy como traerles aquí y compartirla con 

todos los Concejales, que estoy feliz y agradezco muchísimos a los Concejales 

por su disposición, por la participación, allí incluso el Concejal Nicolás estaba y 

estaban algunos Concejales bailando, le pido un poquitico de silencio a los 

niños que están arriba. 

Que rico poder compartir este mensaje así y que aprendamos, que recreemos 

el mensaje ecológico, ambiental que traíamos ahora, incluso tenemos 

programada la siembra de doscientos arboles con niños y vamos a tener cien 

niños y cien niñas, porque ese niño y esa niña van a adoptar cada parejita, un 

árbol, sí; vamos a tener doscientos arboles, corrijo, con cuatrocientos niños; 

doscientos niños y doscientas niñas y cada parejita adopta un árbol, ese árbol 

es su hijo y ese árbol lo van a preparar, le van hacer el huequito, le van a 

echar la tierra, le van a echar el agua, el abono y lo van a sembrar, y esa 

parejita de niños se va a encargar de cuidar ese árbol que es el árbol de la 

vida, que es el árbol que simboliza el aire, la vida, la tranquilidad, la paz, todo 

lo bueno que nos ofrecen los arboles; eso lo vamos hacer para que esos niños 

entiendan que ese es su hijo, que eso es lo que tienen que cuidar, la 

naturaleza, la vida de ese árbol y la vida de ellos, a eso los queremos llevar a 

esa reflexión. 

Continuamos entonces y le agradezco a los Concejales la disposición que cada 

Concejal compro un regalo para los niños y las niñas. Yo quiero que los padres 

y madres de familias también le demos un aplauso a los Concejales. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS GIL PINILLOS MAESTRO 

DE CEREMONIA 

Invito en estos momentos a Mateo Beltrán para que haga su intervención 

musical en representación de la Escuela de Música del Municipio de Bello. 

Un aplauso para Mateo. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Cada Concejal le entrega el regalo a su niño o a la niña Concejalita. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS GIL PINILLOS MAESTRO 

DE CEREMONIA 

Excelente, magnifico, muchísimas gracias al Señor Mateo Beltrán de la Escuela 

de Música de Bello, un talento de este Municipio que hace sus primeros pinitos 

en la música. 

Señor Presidente, así hemos llegado al final de esta actividad recreativa y 

cultural con los niños y niñas presentes en este recinto en el día de la 

celebración del día de la niñez. Dejo a usted entonces el encargo de las rifas. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo muy especial a usted, a la Mesa 

Directiva, a las madres y a estos extraordinarios invitados del día de hoy como 

son los Concejales de las diferentes instituciones. Todo ha sido la verdad, muy, 

muy bonito en el día de hoy, yo no quiero dejar por alto de que por favor le 

hagamos un llamado de atención muy, muy fuerte a las instituciones que no 

nos mandaron los niños porque a veces ellos son, quiero decir crudamente 

aquí; exigen demasiado los rectores, le exigen demasiado a la Administración, 

al Concejo y a un evento de estos tan supremamente importante para los 

niños, no se hacen presentes, sabemos que hubo dos o tres instituciones. 

Entonces por favor Señor Presidente, por medio del Secretario de Educación, 

mandemos una carta de protesta pero muy fuerte para que por favor no 

irrespeten a los niños que estaban invitados. 

Otro, quiero darle un agradecimiento muy especial a mi Concejal, a mí niño 

Jorge Andrés López Pérez, que tiene una linda familia conformada por Don 

Jorge Iván y Doña Georgina, que está conformada por una hermosa familia con 
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tres hermanitas, Yohana, Nataly y Ana María, y que desafortunadamente el 

padre de familia por cuestiones laborales se está quebrando el lomo trabajando 

en una de las tareas más difíciles que es el sustento para los niños como es el 

taxi, manejar taxi es una tarea aparte de cansona, es muy peligrosa pero él 

por medio de su hijo nos manda a decir que muchísimas gracias por haberlo 

tenido en cuenta. Y a todos, a cada uno de los padres, rectores y profesores en 

el día de hoy que cumplieron esta cita, créanlo que hoy han contribuido a un 

sueño, a una experiencia que a estos niños jamás se les va a olvidar. A la 

parte musical, demasiadamente pedagógica, bonita, muy pero muy bonita y 

ante todo a la Mesa Directiva que hoy se ha anotado un gol con este lindo 

evento, entonces quiero darle un agradecimiento a los tres compañeros de la 

Mesa Directiva en cabeza del Señor Presidente Jean Lee Pavón, al Secretario; 

que tuvo mucho, mucho que ver, estos son los eventos lindos y que además la 

gente está esperando de que no todo lo del Concejo y lo de los Concejales es 

malo, está es la cara bonita que le tenemos que mostrar a la comunidad. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal.  

Honorable Concejalita Lizet, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA LIZET GUEVARA ÁLZATE 

Gracias Señores Concejales por tenernos en cuenta. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto mi amor. 

¿Alguien más? Honorable Concejal Nubia Valencia. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para usted, la Mesa Principal y todos los 

presentes. 

No, Señor Presidente para felicitarlos por esta actividad tan bonita, porque es 

muy importante invertir en los niños que son las nuevas generaciones y como 

decía la niña aquí presente, es precisamente lo que nosotros esperamos 

señores padres de familia, que ellos sean los que un día a nosotros nos hagan 

el relevo generacional, que estén aquí sentados y que sigan trabajando por 

Bello y sus necesidades. 
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Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala. Honorable Concejal Vicepresidente Segundo 

Bladimir Sierra. 

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

No, Presidente; la Vicepresidenta Segunda Dahiana. 

TIENE LA PALABRA LA NIÑA DAHIANA DARZE 

Gracias Concejales y espero que sigan respetando nuestros derechos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal Ernesto Zapata y su Concejalito. 

TIENE LA PALABRA EL NIÑO ANDERSON DAVID SÁNCHEZ 

Muchas gracias por invitarnos y nosotros los niños somos el futuro de 

Colombia. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Claro que sí. 

Honorable Concejal Carlos Augusto, le cuento: Las cartas las enviamos hace un 

mes por escrito, nos conformaron la asistencia de los colegios, la verdad que 

comparto su posición porque incluso nos mandaron los datos de cada niño y 

cada niña para poder organizar el orden del día pero bueno, al final no sé  pues 

que se les presento a dos o tres, afortunadamente teníamos niños acá 

suficientes. 

Honorable Concejal Francis Vélez y su Concejalita. 

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZALEZ 

No, yo y la Concejalita.  

Gracias Señor Presidente, primero queremos felicitar a la Mesa Directiva por el 

evento del día de hoy. A nosotros en el trabajo por Bello nos sensibiliza mucho 

el contacto con los niños que a veces se nos olvida, pero Concejales miren: Ojo 

con la canción que nos canto el compañero de la Institución Educativa, esa 

donde invita a dejar la tecnología, a dejar el chat y a querer más las montañas 
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y el olor a caña, ojo con eso porque yo creo que ese himno tenemos que 

llevarlo a las instituciones a crear conciencia en la juventud que estamos 

teniendo. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muy bien, que bueno que rescataste esa parte Honorable Concejal Francisco 

Vélez de la exposición artística que nos hiso Juan Carlos Estrada, un 

reconocimiento, quiero que le demos un aplauso especial a Juan Carlos, de 

verdad que sí. Yo les cuento que cuando conocí a Juan Carlos, gracias al 

Director de SINCOL, el Señor Carlos Muñoz que es un homónimo de nuestro 

Alcalde, el Alcalde se excuso de acompañarnos porque usted sabe que está en 

el día de la Secretaría, pero envió también al Señor Secretario de Educación 

que aquí estuvo en todo el acto con nosotros y varios funcionarios y rectores, 

por acá también ha estado con nosotros la Rectora del Cincuentenario y 

algunos otros compañeros, bienvenidos y mi Dios les pague por 

acompañarnos. 

Vea, me enamore del cuento que presento Juan Carlos y eso que yo solamente 

vi la parte de lo de Hugo, porque creo que hay que recuperar eso, esa alegría 

de ser niños, esa inocencia, esa situación con algo tan sencillo pero con tanto 

significado como es una fabula, hay que aprender de ello y Juan Carlos es un 

profesional, Juan Carlos es un hombre que ha estudiado pedagogía y música 

en la Escuela Popular de Arte de Medellín y en la escuela de Bellas Artes. 

Entonces, que bueno como le dije ahorita cuando estaba el joven que nos 

canto, ¿Qué se me hizo?  El sardino que acabo de cantar de la Escuela de 

Música de Bello donde tenemos un gran potencial y queremos que nuestros 

niños y nuestras niñas aprovechen esos espacios, y que como lo decía el 

Honorable Concejal Francisco Vélez, no estén todo el día el facebook, buscando 

cosas y jugando en el computador, sino que aprovechen la música, que 

aprovechen los deportes, el arte y en Bello sí que tenemos de esto muchachos, 

muchachos, jóvenes, jovencitos y jovencitas para que lo aprovechen, eso es lo 

que queremos para todos ustedes, y que en un futuro sean ustedes quienes 

nos remplacen acá. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Está agotado el orden del día Señor Presidente. 

  



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 064 DE ABRIL 26 DE 2013 

 

21 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día, levanto la sesión y cito para mañana a la una y 

media (1:30). 
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